CORRIGE SUJET 19
1°.a I'ensemble des points d’affixe z tel que |z—4—3j| =5 est le cercle de centre
A(4;3) et de rayon 5.

b. z+3+ j=x+3+ jy=x+3+ jy=1, Re(z+3+ j)=1si et seulement si
X+3=1<x=-2, donc

I'ensemble des points d'affixe z tel que Re(z+3+ j)=1 est la droite

d'équation x=-2.

c. X+ jy-1-j=x-1+j(y-1) Im(z-1-j)=3< y-1=3< y=3+1=4, donc
I'ensemble des points

d'affixe z tel que Im(z—1- j)=3 est la droite d’équation y =4

d.arg(z —ZA)est une mesure de l'angle (ﬁ;m) la ligne de niveau définie par
arg(z-z - T4 2kn est la demi-droite d’extrémité A(—3;2) ( A non comprise ) faisant
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un angle de 2 avec la parallele a I'axe des abscisses passant par A.

2.
c2=[(ﬁ+ﬁ)+(ﬁ—ﬁ)jf=(£+ﬁ)z—(@—ﬁ)z+2(£+ﬁ)(£—ﬁ)1=8ﬁ+81

2| =[ev3 +8i- (8\/§)Z+82 ~ /16264 =+/256 =16 , donc |c|= /16 = 4

o = arctan 2 = arctan—— = arctan V3 = arctan V3 - . Donc
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a:argczzarg(8ﬁ+8j):% ,
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etona: 0:argc:E+kn donc

o= (V6 +2) (B -2 j= el =4{c05(%}+ jsin[ln.
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et

D'oU 4cos(7/12)=~/2 +/6 < cos(x/12) =

N
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4sin(z/12) =6 2 = sin(z/12) =
3. Soit d=23+2j .
a. Déterminer un couple de réels x et y tels que: (x+y j)2 =24/3+2j
x2—y2=2\/§ x2—y2=2\/§
(x+yj)2:2\/§+2j<:>x2—y2+2jxy:2\/§+2j ,donc {x*+y?=4 oI{x*+y*=4
2xy =2 xy=1
par addition on obtient : 2x>=4+2J/3 < x? =2++/3 < x=1/2++/3
et par soustraction on obtient : 2y?=4-22 < y?=2-2 o y=1/2-2



ea SPalra .

donc z:\/2+\/§+\/2—\/§j ou z:—\/2+\/§—\/2—\/§j
d|-[2v5+ 21 (28) +4 ~i27d - T -4 et d=2ﬁ+2j:4[£+

2

jJ:4ej7r/6

z:\/2+\/§+\/2—\/§j:2[cos(n/12)+jsin(nllz)]. cos(n/12)= 2+3 et

2
sin(n/12) = Vzgﬁ.
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donc 2% =4e1"'® o 7=2xel™1? = 2[ cos(r/12) + jsin(x/12)].




